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Kimondották a felelősséget a nagy 
adóhátralékok miatt Baja város 
adóhivatalának vehető tisztviselői

ellen
Október végén 119 százalék volt az adóhátralék

Baja város közigazgatási bizottsá­
gának tegnap megtartott ülésén dr 
Radetzky Ágost pénzügyigazgató ja­
vaslatot terjesztett elő, amely szerint 
tekintettel arra, hogy a folyó ‘ évben 
998.808 P. adóelőírással szemben ( 
október hó vegén 1193.516 P. hát­
ralék vagyis az évi előírás 119 szá- 1 
zaléka áll fenn hátralékként, ennél­
fogva az anyagi felelősség kimondá­
sát kérte a városi adóhivatal két 
vezető tisztviselője dr |Cserta Péter 
tanácsnok és Gróf József főszámvevő i 
helyettes ellen. A pénzügyigazgató 
szerint a javaslat annál is inkább in­
dokolt, mert a közadók kezeléséről í 
szóló hivatalos összeállítás szerint 
már 40 százalékot meghaladó hát­
raléknál kötelessége a pénzügyigaz­
gatónak a közigazgatási bizottság 
november havi ülésén a felelősség 
kimondása iránt javaslatot tenni.

Szilágyi György és Trafikant 
a felelQMág kimondéía éhén.

Szilagyi György bizottsági tag a, 
felelősség kimondása eile í emelt 
szót. Szerinte a mai nehéz gazda­
sági viszonyok között a behajtást j 
irányi tó tisztviselők nagyobb ered­
ményeket nem érhettek el. A fele- ; 
lősség kimondása és az adóhátra- : 
lékoknak felelős tisztviselők költse- ; 
gén való behajtása azokat anyagilag 
súlyosan terhelné, különösen a régi 
hátralékok rendezése nem érdekelt 
tisztviselőkön múlott, ezért meltány- 
talannak tartja a felelősség kimon- j 
dását annál is inkább, mert a pénz- : 
ügyigazgató jelentése szerint is ok- 1 
tóber hóban a forgalmiadók cimén 
is nagy visszaesés mutatkozik a 
múlt év hasonló hónapjával szem­
ben, tehát ez is mutatja, hogy nem 
az adóhivatali tisztviselőkön, hanem 
a súlyos gazdasági viszonyokon 
múlott az adóbefizetések, illetve az 
adóbehajtások eredménytelensége.

Trafikant Károly szintén a felelős­
ség kimondása ellen foglal állást és 
az előtte szóló bizottsági tag fel­
szólalását kiegészíti azzal, hogy az 
adóhivatali tisztviselők a város adózó 
közönségével a legelőzékenyebb bá­
násmódot tanúsítják továbbá felhozza

32
hogy a szigorúbb állami végrehajtás 
alkalmával különösen a kis adózók 
szenvednek, mert ezek zálogtárgyai 
hurcolhatnak el továbbá sok esc.ben 
becsértéken jóval alul árvereztetnek 
is el.

Bí Törd sä Ányos 
ieisxöleääsa.

Dr Tordai Ányos reálgimnáziumi 
igazgató bizottsági tag azért szólal 
fel, mert az előző felszólalásokból a 
kis egziztenciák rfteghurcolása és 
nyomora ütötte meg a fülét és ra­
gadta meg szivét és ezért azt java­
solja, hogy amennyiben a felelősség 
kimondása nélkül a rendes behaj­
tási utón volnának a nagy adóhát 
ralékok rendezhetők akkor inkább 
ezt az utat javasolná és csak végső 
esetben, ha mar más meg ordas nincs 
javasolhatna a felelősségnek alkal­
mazását és az állami végrehajtást.

A pénzűgyígazgatö válasza
A pénzügyigazgató előadta, hogy 

a pénzügyi közigazgatás a legna­
gyobb jóakarattal járt el egész éven 
át az adózó közönséggel szemben; 
mert mindazok, akik rászorultak és 
csak kisebb adófizetési készséget 
tanúsítottak, azoknak a helyzeten 
részletfizetésekkel es fizetési halasz­
tásokkal könnyítettek, mert a tárgy­
hóban is 117 bajai adózó kapott 
részletfizetést. Szerinte inkább a 
nagyobb adózók mutatnak kevesebb 
készséget az adóbefizetések terén 
ezek miatt, de még azon okból is, 
hogy a tavaszi hónapokban szoci­
ális szempontokból is a behajtás 
nem eszközölhető, most tartja al 
kalmasabbnak az időt a kényszer 
behajtások szigorúbb igénybevétele. 
Megengedi, hogy az adóhivatali 
tisztviselők sokat táradtak az adó­
behajtások terén is, de a hátralékok 
olyan nagyok, hogy a felelősség ki­
mondása szerinte elkerülhetetlen. A 
felelősség kimondása egy erkölcsi 
presszió a bekajtást irányitó köze­
gekkel szemben, hogy őket köte­
lesség teljesítésre és nagyobb ügy­
buzgalomra serkentse, de presszió 
adózó felekkel szemben is, hogy 
őket adóhátralékaik kiegyenlítésére

ösztönözze. Az elmúlt év október hó 
vegén csak 94 százalék volt az 
adóhátralék és akkor kedvezőbb 
százalék mellett is ki lett mondva 
a felelősség.

Dr bonyhádi Percze! Béla 
főispán

a határozat kimondása előtt kérdést 
intéz a pénzügy igazgatóhoz, hogy a 
felelősség kimondásával járó költsé­
geket minden esetben az érdekelt 
tisztviselőknek kell- e megfizetni ?

A pénzügyigazgató szerint azon 
esetben, ha tisztviselők az adóbehaj­
tás terén minden lehetőt elkövettek 
rajtuk kiviil eső okok miatt nem 
volt lehetséges nagyobb befizetési 
eredményt elérni, ez esetben a város 
es nem a tisztviselők tartoznak az 
állami behajtással járó költségeket 
viselni.

Dr Bcrbirö Ferenc polgár­
mester

szerint a pénzügytgazgafó javaslata 
indokolt és olyan számszerű össze 
geket tüntet fel, amelyek miatt neki 
kötelessége volt a közigazgatási 
bizottságban javaslatot tenni és kérni 
az anyagi felelősség kimondását. 
Mégis mivel a pénz Jgyigazgató sze­
rint is az adóhivatali tisztviselők 
igen sokat dolgoztak, a belügymi­
nisztérium pedig az adminisztrációs 
költségeket és a tisztviselők létszá­
mának csökkentését sürgeti, ebben 
bizonyos ellentéte lát. Szerinte a 
mai súlyos viszonyok, a mai elet 
dob tel tolyton újabb teendőket, 
amelyeket a jelenlegi tisztviselői 
létszámmal meg kell oldani és a 
városi közigazgatás igyekezik is

azokat a lehető legjobban megoldani. 
Mivel a nagyobb adóhátralékok miatt 
azok behajtására nézve más célra­
vezetőbb ut és mód nincsen, java­
solja a felelősség kimondásának meg­
szavazását.

Ezután Baja város főispánja hatá­
rozat hozatala előtt szóvá teszi, hogy 
tudomása szerint az államháztartás 
mai súlyos helyzete megkívánja, 
hogy adózó polgárok anyagi erejölc 
teljes megfeszítésével tegyenek eleget 

; adózási kötelezettsegüknek. Azonban 
ő is úgy látja, hogy az újabb adó- 
amnesztiás rendelek k miatt is, ame­
lyek mindig az adóhátralékos adó­
zóknak kedveztek, olyan közfelfogás 
alakult ki, nogy az adózók vonakod- 

, nak úgy eleget terű i adózási kötele- 
! zettségeiknek, mint azt régebben 

tették. Megtörtént az is, hogy na- 
l gyobb községben közelebbről bor 

eladásokból 160.00- pengős össze- 
1 gek folytak be az adózók kezéhez 

és ezek ebből az összegből adófize­
tésre semmit sem fordítottak, ami az 
adófizetési készség nagymérvű 
hanyatlását mutatja. Ezek miatt 
szükségesnek tartja ő is a renitens 

; adózókkal sze riben a szigorúbb 
; eszközök alkalmazását.

Kimondják a felelősségei
Az elhangzott felszólalások után 

j Szilágyi György és Trafikant Károly 
I visszavonták a felelősség ki nondása 
I ellen előzőleg tett indítványukat, 
I mire a közigazgatási bizottság az 
i anyagi felelősséget a vezető városi 
; tisztviselőkkel szemben határozatilag 
1 kimondotta.

Októberben a város 
kb^báztoiisága kielégítő 

volt
Dr bonyhádi Perczel Béla főispán 

elnöklése mellett tegnap délelőtt 11 
órakor tartotta meg a város novem­
beri közigazgatási bizottsági ülését. 
Dr Puskás Dezső helyettes polgár- 
mester közigazgatási beszámolója 
után sorra következtek az egyes 
hivatalvezetők jelentései. Hozzászólás 
csupán a pénzügyigazgaló jelentés­
nél hangzott el. A jelentések általá­
ban a szokott keretek között mozog­
tak. Nagyobb érdeklődést keltett a 
beszámolók során Trenka Kálmán 
rendőrfőtanácsosnak a város közbiz­
tonsági képéről adott jelentése.

Harminc feljelentés érkezett októ­
berben a rendőrséghez.

! Előfordult hét baleset egy üngyil- 
1 kosság. Négy külföldi honos ellen 
í indítottak rendőri eljárást. Kiadtak 
I tizenhét fegyvertartási engedélyt, 
j Három hangverseny volt az utolsó 

hónapban, huszonnyolc mozielőadás, 
kilenc táncestély, hat spörtmérkőzés. 
Kiadtak tiz útlevelet, kiadtak ható­
sági kérelemre nyolcvanhat erkölcsi 
bizonyítványt, magánkérelemre har­
minchat darabot. Kitoloncoltak három 
egyént. A közbiztonság állapota 
általában kielégítő.

— Személyváltozásók a tantes­
tületben. Huber Antal bajai és 
Gerhardt Károly kiskőrösi áll. ta­
nítók kölcsönösen áthelyeztettek és 
miként már megírtuk Fehér Teréz 
nyug. menkelyvezetőnő helyébe, he­
lyettesi minőségben Demkó Erzsébet 
oki, óvónőt alkalmazták,
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A gödöllői vfiág- 
Jamberee Jelentősége

A magyar cserkeszei nagy dicső­
séget aratott és sok megbecsülésben 
volt része a kü földön, most -ehát ; 
az következik, hogy itthon is meg­
állja a helyét.

Az 1929-ben Angliában tartott : 
Ili. vilagjamboree után a nemzetközi j 
komité azon gondolkodott, hogy 
melyik nemzet fiaira bízzak a követ­
kező nemzetközi nagytábor megren­
dezését. A nagy nemzetek lemondtak 
Csehország javára.

A csehek már a jövő bizonytalan 
dicsőségétől elvakitva oly nagyoknak 
és nálunk, magyaroknál sokkal érté 
kesébbeknek képzelték magukat, 
hogy 1931-ben nagy szláv jámboré, t 
rendeztek. E jamboreera meg se
hívták addig a magyarokat, mig a j
nemzetközi iroda rá nem kény-'^ri- 
tette őket. A prágai szláv jamboree 
a IV. vilagjamboree miniatűrjének 
készült. Megrendezésével, tervszerüt- 
lenségévtl azonban annyi hibát 
követtek el, hogy a nemzetközi 
bizottság nem találta kívánatosnak a 
IV7. vilagjamboree helyéül Prágát.

Két komoly rivális küzdött, tehát 
a világ cserkészeiért : Csehország és 
Magyarország.

Megindult Badenben a pqlitikai 
befolyások érvényesítése. Jól látta 
és érezte . ezt gróf Teleki Pál v. 
miniszterelnök. A cseheknek egyál­
talán nem cserkészies formában 
megnyilvánuló kilincselése, meg a 
prágai kudarc a versengés mérlegét 
az angolok rokonszenve folytán 
Magyarország javára billentette.

A magyar cserkészet vezetői első 
pillanatra megrémültek a IV. vilag­
jamboree megrendezésével jaró ret­
tenetes feladattól.

Vezérkari főnökük, Teleki Pál | 
grót egy pillanatig sem kételkedett a i 
magyar cserkészet vitalitásában. ! 
1 udta már akkor, hogy sok kishitű- j 
seggel kell majd megküzdeni a í 
magyar cserkészetnek. Tudta, hogy ! 
gazdasági leromlásunk akadályokat ! 
I°§ gördíteni a rendezés munkája 
elé. Mégis neki látott a szervezés 
mu .xajanak. Kiválogatta vezérkarát 
és rövidesen megalakult a Jamboree 
1 áborparancsnokság. Vezérünk szeme 

előtt lebegett a magyar dicsőség, a 
magyar cserkészet végzett munkája. 
Ismerte az összes jamboreek elő­
készítő munkálatait. Nemzeti büsz­
kesége serkentette arra, hogy Magyar- 
országra hozza az idegen cserkésze­
ket világtálkozóra.

Ez mind szép — mondhatják a ! 
ceruzával gondolkodók — de mi j 
értelme van ma az ünneplésnek, i 
a csillogásnak, amikor mi koldusok j 
vagyunk. A gödöllői jamboree nem ; 
ünnep, hanem népek, nemzetek küz ! 
delme, fáradságos munkája lesz. j 
Minden nemzet meg akarja majd ott j 
mutatni, hogy mit tud. Nemes cser 
készi vetélkedés lesz az.

Végül gondoljuk meg, hogy nem- 1 
zetgazdasági szempontból mit jelent

a IV7. világjamborre hazánknak. 
Körülbelül 3u—35.000, nem elírás e 
s :ám, harminc-harmincötezer cser­
készre számit a rendezőség. E szám­
ból csak 10.( 00 lesz magyar, a többi 
20—25 000 idegen lesz. Az idegen 
cserkeszeket nem ingyen látjuk ven­
dégül. 60 aranypengőt fizetnek fejen- 
kint.

Az előbo említett szám csak a 
cserkészekre vonatkozik. Mennyi lesz 
még a kitérő és az érdeklődő ? 
Erről csak a jamboree után meg­
jelenő statisztika számolhat be.

Az idegen cserkészek hazánkban 
élnek 2 hétig. Sokan közülök meg­
hosszabbítják tartózkodásukat Ma­
gyarországon, hogy megtekinthessék 
a Szén István napi ünnepségeket. :

Kép é jük el e megmozdulást s ! 
akkor nem fogjuk kishitüen köny- 
netTii: - zgcl vádolni a magyar 
c-erse -két, hanem örülni fogunk, 
hogy a jamboree a dicsőség mellett 
még anyagi hasznot is hoz.

1932. november 5.

kát 2—3 napra meghívják és végül 
minden külföldi cserkészvezetőnek 
rendelkezésére fogják bocsátani ösz- 
szes cserkészintézményeink kimuta­
tásai, amelvnek alapján bárki és 
bármikor megtekintheti azokat.

A jamboree ideje alatt tehát min­
denhol r sen kell lenni, hogy idegen 
cserké testvéreink szolgálatára áll­
hassunk.

így kapcsolódik bele az egész 
magyar cserkészet a jamboree szó 1- 
gálatába.“

Hozzá tehetjük, hogy nemcsak a 
magyar cserkészet lesz résen a jövő 
nyáron, hanem a magyar társadal­
mat is mozgósítanunk kell és a 
mag r társadalomnak is közre kell 
működnie, hogy a külföldi cserké­
szek minél jobban érezzék magukat 
Magyarországon.

Ha elképzeljük azt a nagyszerű 
tervet, amit Teleki Pál gróf elgon­
dolt, ha latjuk és halljuk őt lelke­
sülten a IV. világjatnboreerólbeszélni, 
akkor bennünk is megdobban a ma­
gyar szív, minket is elfog a lelkese­
dés, aminek hatása alatt képeseknek 
érezzük magunkat a legnagyobb ne-

Ai idegenek nemcsak Gödöllőn és i hézségek leküzdésére is ; mert az a 
Budapesten fognak tartózkodni, mint meggyőződésünk, hogv a jó Isten 
- hogy „a jamboree is nemcsak azért, engedte nekünk a IV. világ- 
Gödöllőn, hanem egész Magyarorszá- jamboree megrendezését, hogy a 
gon lesz, mert a központi táborból magyar cserkészet áttörhesse a tájé-
nap-nap u án több ezer külföldi i kozatlanságnak az a 
cserkészt lógnak a nagyobb vidéki 
varosokba küldeni, az ország szebb 
helyein kis táborokat is fognak szer­
vezni, ahová egyes külföldi csapat o-

vastag kérgét
amely — egy két nemzetet kivéve 
az egész világtól elválasztott ben­
nünket.

Barta Lénárd.

Buségél ti
isMiasbase

A írz-ynzáciő erejével ható tu- 
dositá-.li út számol he a Nem­
zeti Újság legutóbbi s tárna a. 
Jugoszláviában tobzódó katolikus 
üldözésről. A legképtelenebb 
rágalmakat koholja a szerb pra­
voszláv egyház és pápa ellen 
és tűzzel-vassal igyekszik az 
„államvallást“ terjeszteni, Az is-

az egész kisantant felbomlásá­
nak előjelét érzi meg benne. A
kisantant szede ni közössége

kólákban a legnagyobb lélek-
mérgezés folyik.

A jugoszláv diktatúra legve­
szedelmesebb ellenfelét a kato­
licizmusban látja és ezért igyek­
szik azt kiirtani az országból. 
Egyrészt a „ birodalom egységéi“ 
félti tőle, másrészt azonban ha­
talmi pozíciójának, sőt ezen túl

nem utolsó sorban, ha nem is 
mindenütt bevallottan, de hatá­
rozottan antikatolikus jellegéi: a 
pravoszláv szerbek, a görög­
keleti oláhok és a luteránus 
szelleméi és kultúrájú Magyar- 
ország, Ait;- :uia és Olaszország 
ellen. A b rád’ diktatúra tehát 
nem elégszer meg a jugoszlá­
viai ka!oh; is lakosság (horvátok, 
szlovénk, dalmátok stb) mate­
riális cin omásával, hanem a 
lelkűket is formálisan ki akarja 
irtani.

Virágkultiuz a népiskolák 
tantermeiben

Bácsbodrog vármegye kir. tanfelü­
gyelője Rusztek Károly érdekes és 
kedves újítást vezetett be a fennha­
tósága aia tartozó iskoláknál.

A múlt hónapban körlevélben 
hívta tel tankerülete tanítóságát mi­
szerint egyfelől a tantermek mele­
geb oe, hangulatosabbá tétele, más­
felől a virág-kultuszra való gyakor­

lati nevelés érdekében minden tan­
teremben helyezzenek el megfelelő 
helyen és minden, a szülőket ter­
helő költség nélkül néhány cserép 
virágot. Ezeknek gondozását a gyér 
mekek felváltva végezzék, hogy igy 
tanulják meg a virágok gondozása, 
szeretete mellett azt is, hogy egy-
két cserép virág a legegyszerűbb 
kis lakásba is meleget, hangulatot 
visz be.

Az ujutásról a város I

j bizottságának tegnapi ülésén számolt 
be s kijelenti : erős a hite, hogy a 
virágos, hangulatos tantermek, nem­
csak a gyermekek lelkűidét hozzák 
közelebb az iv-ko ához, nemcsak a 
nemesebb életre nevelést szolgálják 
eiőieljesebben, hanem könnyűének 
a nehéz tanítói munkán is.

A vidéki közüzemek 
felülvizsgálata

Az Országos Ipartanács állandó 
bizottsága báró Szterényi József el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen 
tárgyalás alá vette a vidéki törvény- 
hatóságok és községek közüzemei­
nek felülvizsgálatára kiküldött bizott­
ságok jelentését.

Ezen az ülésen a bizottság vég­
zett a pestpiliksoltkiskunmegyei, he­
vesmegyei és abaujtornamegyei üze­
me kled. A tárgyalás során a bizott­
ság több elvi jelentőségű határozatot 
hozott.

A többi törvényhatóságok és köz­
ségek üzemeinek tárgyalására az ál­
landó bizottság a legközelebbi na­
pokban tér át.

köztisztviselők az orszá­
gos tisztviselői betegse- 

géivezési alap 
reformjáért

A Segédhivatali Tisztviselők Or­
szágos Szövetsége emlékirattal for­
dult a kormányhoz a hiányosan mű­
ködő országos tisztviselői beiegse- 
gélyző alap mélyreható reformja ér­
dekében. Megállapítja az emlékirat, 
hogy ez a betegsegélyező intézmény 
teljesen elsekélyesedett, visszafejlő­
dött, mert a már eddig is hiányos 
szolgáltatásokat újból eresen meg­
szorítónak. A kistisztviselők mindent 
meg akarnak tenni, hogy ezt a jobb 
sorsra érdemes jóléti intézményt, 
amelyet a _ tőlük levont összegből 
tartanak fenn, a tisztviselőtársadalom 
számára megmentsék, ezért arra ké­
rik a kormányt, hogy a tisztviselői 
betegsegélyezés ügyét, helyesebben 
az országos tisztviselői betegsegélyző 
alap igazgatását az alap terhére kü- 

j löndijazást élvező szerződéses alkal­
mazottak mellőzésével állami tiszt­
viselők kezelésére bízza, hogy az 
idei pénzügy miniszteri rendelettel 
elrendelt korlátozásokat azonnali ha­
tállyal megszüntesse és végül hogy 
lehetővé tegye, hogy az alap intéző­
bizottságába a tisztviselői érdekek 
képviseletére maguk az érdekelt 
tisztviselői alakulatok jelölhessenek 
közös bizalom alapján és elektorok 
utján történő szavazással megfelelő 
számban delegátusokat. A kistisztvi­
selők körében felmerült az a gondo­
lat, hogy amennyiben a felsőbb kö­
rök jogos kívánságaik elől elzárkóz­
nának, kérni fogják az országos 
tisztviselői betegsegélyező alap ja­
vára teljesített mostani fizetések, 

i illetve levonások azonnali megszűrt- 
I tetését.

g&zgatási

■
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I 4 én, pémüateken, 
5-án szombaton,

6 án vasárnap.

gyönyörű zeneiQ operettje

smsi EGYS2EI!? '45 IsI

EGY
í: M m I in á® g& i- B p® Éf I Ili Sl lgü ÜB» 13% i ÍB
1 Es war einmal ear? vaizer
I Bűbájos filmoperett i2 fejezetben 

3 Főszerepben :
I
!Í«Ö5ETH WÄRTÄj

p az operettfiiruck királynője. |
A többi szerepekben :

Ralf von Sath, Marebes Érné?
és Paul Hörbiger.

Kulturfilm és híradó 1

I

kicgészi’és.

6 én, vasárnap d. u. fél 3 ö. ]

BISRLESZKYERSEÜY:
CSAK GYERMEKEK RÉSZÉRE.

Helyárak :
ŐU, 40, 30 és 20 fillér.

Megakarják szüntetni I 
a kirakó-vásárokat

Élénken foglalkoztatja a kereske­
delmet az a hír, hogy a kercske- : 
delmi minisztérium a kirakodó vásá 
rok mielőbbi revízió alá vétele mel- 1 
lett döntött.

A kereskedelmi rmnisztériu rn han 
goztatja, hogy újabb kirakodóvásárt 
kizárólag olyan esetben engedélyez, 
amikor azt a kereskedelmi kamara 
is véleményezi. A már meglevő vá­
sárok revíziójára a minisztérium sze­
rint a vásárlátogatásra jogosító iga­
zolványok szabályozása után kerül 
sor.

A kereskedelmi érdekképviseletek 
kívánsága az, hogy a vásárok teljes 
megszüntetésére van szükség. Ter­
mészetesen csak a kirakodóvásárok 
helyes és szükséges intézményét 
senki sem akarja érinteni, sőt azok 
fejlesztése is kívánatos.

Rámu'atott a kereskedelem arra 
is, hogy álláspontja érvényesítésé­
nél szociális ukadályok sem forog­
nak fenn, mert ha az önálló keres­
kedők forgalmát más személyek nem 
csorbítják, akkor a kereskedők for­
galma lényegesen növekszik, több 
alkalmazottra lesz szükség és az 
úgynevezett vásározók majd alkal­
mazottként, segédként, vagy üzlet­
vezetőkként helyezkedhetnek el.

S-Zterigt«-4» ■ y.-V: :.:VWW A<t
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550 bajai utast visi a 
pesti filléres gyors

A november 13-án Bajáról 
Budapestre induló filléres gyors 
indulási idejét már megállapí­
tották. Az állomásfőnökségtöl 
kapott ei fésülésünk szerint Ba­
járól a vonat reggel 6 óra 8 
perckor indul Bátaszék, Sárbo- 
gárdon át. Budapestre érkezik 
délelőtt 10 óra 43 perckor.

Budapestről

vissza éjjel 23 óra 35 perckor, 
ide érkezik hajnali 4 óra 9 
perckor.

A jegy ára 4-70 pengő. A 
jegyelőjegyzéseket a Menetjegy­
iroda máris elfogadja.

Bajáról 10 vasúti kocsit in­
díttat a Máv összesen 550 utas­
sal.

Bajára indul j —

E:4-
Rdci járás.

Az Orsz. Meteoroiogiai Intézet ba­
jai megfigyelő állomásának jelentess 
1932 nov. 2-án reggel 7 órakor 
Légnyomás (lengerszinre á'- 

számítva . . 766'4 mm,
Hőmérséklet (180 cm, ma­

gasságban) ..................... 4 2 C
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet ..................... 10 0 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet..................... 4.0 C
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén — 3 G C 
Szél v ■ a . . . Del-nyu ja;
Széi í:?6 (íj—11! ig) ... 2
Csapadék ..................... o
Előzőn.-pi pán,tartalom !<ö- 

zé'pertóke.......................... 49 °/c

- Ä ystos köipami választ- 
Kánya, Baja v? rosanak hétfőn 
megtartott közgyűlésén, miként azt 
jelenteuók is. negalakitották a köa- 
ponti választmányt, A választás a 
jelölés alapján íörlém és a választ­
mány tagjai a következők : törvény­
hatósági uizottsági tagok: Babits 
József dr Fehérváry Dezső, Keiler 
Mátyás, Klauber Lajos, Klein Rezső, 
dr Makray Dezső, dr Ma music h 
József, dr Knézv Lehel, Scherer 
Károly, Tomnsich Gyula

— A hősi halottak emléke 
GyŐrgypilSZtán. György puszta ha 
z a fi as érzésű közönsége méltó kegye­
lettel emlékezett meg a világháború­
ban elesettahős fiairól. A hősi halot­
tak közös em’éksirjánál szép műsor 
keretében Sümegi * András mondott 
emlékbeszédet. Maid Révész Endre 
tanító vezetésével x leventék szaka­
sza tisztelgő elvonulással hódolt az 
elesett hősök emlékének.

— Kivonják a forgalombél az 
1 ás 2 pengős bélyegeket. A
postavezérigazgatóság közlés.; sze­
rint az 1926. évL.n forgalomba bo­
csátott „Patrona Hungáriáé" rajzu 
kékesibolya szinti 1 és pirn: 2 pen 
gős, továbbá az ’927. évi kiadású, 
királyi várat ábrázoló sö étbarna 
szinti 50 filléres (a világos okker- 
barna szinti forgalomba marad) pos- 
tahélvegeket az év végével a forgn- 
kivonják.

— el Pesti TÖSSífe 16 oldalas uj
vezércikket dr Ny u'.ászi János, a 
TÉRÉ iga::.):alóla irta. A záloglevél 
és kö'.vénysiboí.isról, a Lukács Jó­
zsef Dräsche perről, a németországi 
helyzetről, az áru- és értéktőzsdéről 
kitűnő riportok számolnak be. Le­
leplezi a román dénvkartel bukásá­
nak körülményeit. Szenzációs textil, 
biztosítási, vi észeti, vas és gép­
ipari, vidéki hitelélet rovatok égé 
szitik ki a k"tűnőén sikerült uj szá­
moz

WöieBW'a BlGAsf Wife a 'gSVfelfel# 5

Tiszteletül hozzuk a nagyérdemű vámőrlető közönség tudomására,y hog

Salán a Budapesti-utón
levő malmunkban (nagymalom) a mai nxpon a csereőrlést megkezdtük. 

H©® SCS- h '’.ütött és koptatott legalább 76 kg os BbUSáBéÖI adunk : 
Bt«|« nullasliszíet 

3S ItS- 4-es kenyérliszfet 
S fc«$e takarmánylisztet 

23 EíS- buzakorpát.
Természetesen a gyengébb minőségű buzakat is kicseréljük a kifüg­

gesztett tájékoztató szerint
A kiszolgáhatott őrlemények kiváló minőségűek és a kiskunhalasi és 

kiskunfélegyházi (tiszavidéki) malmainkban készülnek.
R<$y*SCSePét is végzünk és 10o ka. FOSShŐI adunk :
48 ÜSS- kiváló minőségű rozskenyérli.-ztet 

5» „ rozstakarmánylisztet
3® „ rozskorpát.
A volt Bajai Hengermalom régi, jó hírnevéhez méltóan kívánja az 

őrletüket kiszolgálni. Aki tehát igazan jó liszté- es pontos kiszolgálást ak ír, 
az jöjjön hozzánk próbaőrlésre. Nem fogja megbánni !

Egyesült Magyar Malomipari r.-t. 
Bajai Hengermalmi telepe.

<*J Elhéjosotfésnil, kötvény­
nél és cakerbetegségnél, » ter­
mészetes „Ferenc léssel'* keserű 
viz javítja a gyomor es a belek mű­
ködését és előmozdítja az emésztést. 
Az anyagcserebántalmak gvógvitó 
eljárásainak több kutatója megailr. 
pitotta, hogy a Ferenc léssel viz- 
kura nagyon szép eredményre vezet. 
A Ferenc léssel keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer 
üzletekben kapható.

— A Korunk Szava november 
elsejei száma, Széchenyi György 
gróf, Aradi Zsolt és Bal a Borisz 
szerkesztésében megjelent. A lap 
közli Mihalovics Zsigán nd érseki 
biztos nagy cikkét a kától: ti- él- 
lémről. Ismerteti XV. Benedek tvp.i 
békeakcióit, közií ZsigárJv I •• i in 
dr tanulmányát a mur,k.-mei-: -.eg 
problémájának megoldásáról, ó.vrig 
Béla dr befejezd Prohászka t .i ada- 
lomszemléletéről Írott értekezését. 
Possonyi László dr a [magyar p;ó- 
zairók sorozatban Kassak Lx jóssal 
foglalkozik. Rövid cikkeket közöl 
Szira Bélától a katolikus s-épiroda- 
lomról, Bodo Jenőtől a katolikus 
főiskolai tanfolyamról sib. Idegeteket 
ad Werner Som 
stb. müveibő . 
könyvszemle , .-ev/uik ki a tartal­
mas számot, amely mindemet kap­
ható. Egyes s ám ara 30 filler. In­
gyen mutatványszámot küld a kia­
dóhivatal : Budrpest IX. Lónyay u. 
36. fdsz. 6

■'rsxsaBOBmmm

"-.art, H. G. Wells
•V,,:d mia rovat,

SS

fMotfamber 6., vasárnap
I délután fél 4 6 és tel 9 órakor.

Az első 
magyar világfilm

gj m m \

I t&smm'm

II Pesti komédia 10 felvonásban.

Főszerepben :
X-ortos Gyula, Kabos Gyula, 

Haraszti Mici, Fenyvesi Éva, 
I Góth Sándor, Gőzön Gyula, Er­
délyi Mici, Bársony István, Gár- 

Idonyi Lajos, Herceg Jenő, Páz­
mány Ferenc, Sarossv Andor, 

Szenes Érne, Horváth Elvira, 
Sin.on Marcsa.

Kiegészítés:

i Flotta büszkesége
burleszk 3 lelvonásban.

HIRAD6.
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_____________
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Apró hirdetések. Külföldi
18 szóig 80 minden további sió 2 ( ■«MII IflUI

Hozi potom árért bérbe vagy 
örökáron is átadó. Érdeklődni lehet 
a tulajdonosnál e hó 14-ig Herceg- 
szántón.

Fiatal Uflnő ügyvédi vagy más 
irodai alkalmazást keres. Cim a 
kiadóban.

Rókus utca 45 sz házban két
szobás lakás összes mellckhelyise- 
gekkel november 1 re kiadó. Érdek­
lődni lehet ugyanott.

Vendéglő azonnal kiadó — eset­
leg lakásnak — vásártéren, Buda­
pesti ut 18 s’ámu emeletes házban. 
Bővebbet emeleten.

2 3 szobás udvari lakás (fürdő­
szoba, angol-kloset, vízvezeték) kiadó 
dr Geiringernél.

Két szoba, elöszobás utcai lakás 
mellékhelyiségekkel, esetleg orvosi 
rendelőnek azonnalra kiadó. Erzsébet 
királyné u. 32.

Modern üzlethelyiség főútvona­
lon november elsejére kiadó. Érdek­
lődni lehet dr Pump Károly ügyvédnél.

Uj tipusu

bélyegek
darabonként és 
csomagban.

Nagy választék.
Olcsó árak.

..UJ ÉLET“

RiYOMRA RT.
KÖNYV- ÉS PflPIRKERESKEDÉSE.
BAJA, GR. ZICHY BÓDOG-TER 8.

> ®i í'S'm.ws
Ajánljuk

Mindenkinek

Igyekezzék

lile liÚri lakóház
!Szent Antal-utca 21. szám alatti ,

bérbeadó; £ZCl£ÓtotCt tart
•■'Kge! iél 8 óráig es 
vs'fliiV'i- d. .1. nv'itva
nov. 1 tői nov. 8-ig.

Gyarmati Emil 
Or. Makray László

gyógyszertára.

j o , hall, fürdőszoba, házi
f t . - •: ek villant motorral, minden 
;—■ .nyelemmel biztosítva. :—

• leni csakis vasárnaponként 
délben 11—13 és minden szerdán 
délután 14—16 órák között lehet !L

v ^,a-,>,<. , - ,v;^j

Koksz, lafütésre és az összes 
hazai szeu ek re al kai más

kályhák Esiste-iblii

a MI BOLTUNK-ban szerezhetők be

I Megkezdődött
tó »V ff? pa

ÜB 1

KÁLYHÁK
barnaszén, koksz és lafütésre 
olcsón állandóan kaphatók.

KRÉNEESZ GÉZA
vasüzletéhen.

Használt kályhához i éiésroslély 
füstcsó és mindennemű alkat­

részben nagy raktár.

Női kaisBizsiOfiomat
november 1-re

áthelyezem.
Cserkész-utca 33 sz. alá. (Sporttelep.)

Horváth ICatéks.
IrVMrtWi&f&y íy». M

leszereznii
Olcsó, téli

ti kör, konyak

1 I pn % m xf
E fia'«

fea, rum szükségletét.

'^sssmmssmBbei: izimErjamaczaE=a

Megkezdődött

^ ..... tanfoíyam
I ozakszeiü tanítása. Pullover, kötés - és horgolás.

Pária montirozás.
Térítők és függönyök összeállítása. Perzsa és torontáli

» } m m

!i
Ugyancsak 
Hálunk a legjobbak a 

áv ékülönlegességek

„ J X V.J. Zvoci vo LUiUIIL,
szonyegszoves és mindennemű más kézimunka 

technikai kiképzése

®5 ® i á Cl *1 § HitS a
I Beiratkozás minden időben HUSZÁR ERZSI, pj

isÉÉwMiillF
íf El® m,£8 .-MM Ai»».

•m mmmM©írmmnmmH3 I
csak mérték után készítessen

'Oki

Baján a bokodi ut mellett fekvő a j 1^1 CÍ Z 3 11( 8 S 0 Uly 
jaukó dűlőben levő cca 108 kát. j hogy penészescdőszalmazsákjáteldob-

hassa és helyébe rendeljen nálunk egy

aeélsodmny ágybetétet
niciy ölesé, szag és fÖFagíf?ő.RSes,

ennélfogva egészséges.

H f íl W®8iá8o
Erzsébet királyné utca 38.
Telefon : 280. Telefon : 280.

•'WWi/kw tWiViV(¥,syt,w.;íy**«
Legszebb karácsonyi vagy alkalmi

ajándék
a világhírű pécsi

föld és szöllő
Baján 1932 október 30-án délelőtt 
9 órakor Galamb utca 4 szám alatt 
nyilvános átverésen az 1933 gazda 

sági évre

bérbe adatik.

HIH

'WZv,.<5A. -i_

IIKAL0R“
a kályhák királya |zsolkay-gyár

előnvfiepn hsc7»r0.u..s I lEtiEl «Kelőnyösen beszerezhető

T R Y-nál.
Erzsébet királyné utca 38 sz. 
Telefon 288.____ Telefon 280.

tárgyai.
Gyári áron kaphatók

Schnetzer Ernőnél
Baján.

íl

U
N 

í N

\y KiS Hvi®

füző&észitőnél.
MafcseSwem f ehér nein Hl$e melS- 

siassr walasstéls^aii»
Alakítást, tisztítást olcsón vállalok
Kedvező fizetési feltételek 1

Uránia Hősi épületében.

ti kskszosodö
Pécsi t©iäsbrigee6t«„,oo.«„,
pécsi didbrikett _____ _
helyesitik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot

Kérjen díjmentes próbafűtést !
l elefon : 26' Egyedárusilő : Telefon : 26.

Schön és Bajai, Baja, Haynald-u. 13.


